
Referat af skolebestyrelsesmøde torsdag den 13. april 2023 
 
 
Deltagere: Tobias, Stine, Steen, Nadia, Anette, Bo, Christina H., Christina W., Linda, 
Villum og Dorte 
 
 

0. Præsentationsrunde og velkommen til Stine, ny afdelingsleder. 
 

1. Valg af ordfører og referat 
Christina blev valgt til ordstyrer og Dorte blev valgt til referent. 

 
2. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Som aftalt på sidste møde, skal referatet sendes ud sammen med mødematerialet til 
næste møde. 
 

4. Meddelelser 
a) Formand: Intet 
b) Elevråd.  

Villum fortalte om elevrådets drøftelser herunder om:  
 

- Toiletter – snak om at lave en belønningsstruktur. Hvis toiletterne fx er rene i 2 
måneder, kan eleverne få lov til at komme på hinandens gange i frikvarterne. 
Tobias fortalte, at der har været afholdt 2 møder med et firma, der har 
specialiseret sig i at renovere skoletoiletter. Det er ikke billigt, men de går 
videre med det. 

- Elevator til alle etager – sikre tilgængelighed. 
- Mobilpolitik. Snak om aflevering af mobiler og computerfri-skole. Der var ikke 

enighed i elevrådet. 
- Udsmykning på gangene. Forslag om flere farver – jo flere farver, jo gladere 

elever. 
 
Villum spurgte Tobias om status på ny skolegård. Tobias fortalte, at der er udpeget en 
tovholder, der har fået ½ time om ugen til at arbejde med ny skolegård, herunder til at 
søge tilskud og sponsorater. 
 

c) Skolens ledelse 
Der var fagfordelingsmøde den 12. april. Mødet gik godt, selvom der var lidt 
udfordringer. Målet er at fagfordelingen er færdig senest den 1. juni, så 
skemalæggeren kan gå i gang. Der starter 10 nye 7. klasser efter sommerferien.  
 
Tobias har holdt møde med forvaltningen om lokaler og kapacitet, da kapaciteten er 
ved at være fuldt udnyttet. Der er flere overvejelser og muligheder i spil.  
 
Der afholdes talent camp for 90 7. klasseselever på HVS i disse dage.  
 
Terminsprøver for 8. klasserne starter fredag den 14. april   
 



Vedligehold: En af de største udgifter til vedligehold er indkøb af nye loftsplader. 
Skolen prøver at få eleverne til at passe bedre på skolen, ved bl.a. at opsætte nye 
lamper. Pt. kører der to sager, hvor elever skal erstatte en ødelagt dør og to ødelagte 
computere. 
 

d) Medarbejderrepræsentanter 
Ikke noget nyt. 
 

e) Øvrige medlemmer 
Christina W. spurgte til, hvordan og hvornår vi skal afholde suppleringsvalg til 
skolebestyrelsen (Anette og Linda stopper til sommer, når deres børn færdiggøre 9. 
klasse). Forslag om at orientere om SB/suppleringsvalg i forbindelse med møde for 
nye 7. klasses forældre den 22. juni. 
 
Det blev aftalt, at Christina H. tjekker hvad vi har skrevet / haft af proces 
tidligere år. Punktet sættes på dagsordenen til næste møde i maj.   
 

5. Nyt ledelsesteam 
Tobias fortalte at Rasmus udlån til Lergravsparkens skole er blevet permanent, og han 
stopper derfor på HVS. Tobias fastlægger proces, så der kan starte en ny 
viceskoleleder den 1. august. 
 
Det blev aftalt, at Mathilde, Christina W. og Dorte deltager i 
ansættelsesudvalget.  
 

6. Skærm og mobilpolitik 
Mathilde og Dorte har lavet et forslag til proces, som har været drøftet i TRIO og MED. 
Der var enighed om at det var et godt oplæg, men at tidsplanen var for stram.  
 
Forskellige forslag og muligheder blev drøftet, herunder: 

- Om der kunne laves et pilotprojekt, fx for de nye 7. klasser 
- At det var vigtigt at inddrage både elever, forældre, lærere og ledelsen. Det er 

vigtigt, at alle føler sig hørt. 
- Rammen skal være kendt inden vi begynder at inddrage.  
- At SB kan lave principper, men ledelsen laver retningslinjer. 
- ”Fælles dikdaktisk tilgang” (som ledelsen bliver målt på) har en positiv effekt. 

  
Det blev aftalt: 

- at Tobias sender en mail til teamkoordinatorerne med spørgsmål om 
eksisterende politikker og erfaringer med at følge dem. 

- Mathilde og Dorte laver udkast til spørgsmål til forældre, elever og lærere 
mhp. udsendelse af spørgeskema. Spørgsmål skal forbi elevråd og trio 
inden udsendelse. 

- Mathilde og Dorte justerer udkast til besked, som Tobias sender til alle 
forældre. 

   
7. Praksisfaglig undervisning 

God dialog om muligheder og udfordringer i fht. praksisfaglig undervisning.  
 
Der er pt. ikke en strategi for praksisfaglig undervisning på HVS, og omfanget af 
praksisfaglig undervisning afhænger af fag og lærere. Der er ikke en definition af hvad 
praksisfaglig undervisning er. 



 
I valgfagene er der altid mere praksisfaglig undervisning.  
 
Stine fortalte, at alle lærere på 8. årgang har været på kursus i Co-teaching. Det er 
besluttet at co-teaching skal anvendes i alle to-lærer timer, og det er besluttet at en af 
aktiviteterne skal være praksisfaglig undervisning. Co-teaching er et nyt 
indsatsområde.  
 
Alle de nye 7.klasser er netop tilmeldt et klimaforløb arrangeret af HOFOR, hvor der 
også vil være fokus på praksisfaglig undervisning. 
 
Megen forskning viser, at læring styrkes hvis man både bruger hoved og hænder/krop. 
Især for drenge der ofte mister lysten og interessen for skolen i udskolingen. Er der 
data der understøtter det?  
 

8. Eventuelt 
Villum gjorde opmærksom på, at de nye HVS t-shirts er meget store i størrelserne og 
at der var mange der kun kunne få en størrelse L.  
 
Villum efterspurgte flere ressourcer til Håndværk og design, da det er værktøj der er 
gået i stykker, og der mangler bits og andet.  
 

9. Sager til efterretning 
Ingen sager til efterretning. 


